I'PAMMIKH AATEBPA I (MAX121) - 15 OxtewBpiou 2003 (V)

‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.

ALaTUTGOTE TOUS 0ptoods TRV Mo XETW:

(o) Tpoppixd Béxy,. 2u.
(B) Tpappexd aveldptnta otovyela. 2u.
(v) Bdon dravuepatixot ydpou. 3.
(3) Atddoracy dravuopatixot ydpou. 3.
(¢)  "Eotw V ypoupxds ydpoc ndve o’éva odpo K xar S={u1, ua, -+, Um} éva nencpacuévo
vnocUvoro tou V. To otvoro L(S) Twv ypoutxdv cuvduacspdy Tov uy, Uz, -, U ovpBorileta
eniong pe
[S] 1 [ui, ugy « -y U] | axdpo span[uy, ug, **, Upm)

xor xaheitar ypapuier 04xy 4 neplBiqpa (linear span) tov ug, ug, <« -, Un.
(B) "Eoto V ypopuxds yodpoc méve o’ éva odpa K xat {ui, ug, -+-, unt, n € N éva nencpacuévo
vootvoro tou V. To daviopata ui, us, -+, Up APe 6Tt eivan ypappexd aveddptrta av toydel 1
OUVETAYOY

Atur + Astts + -+ Apup =0 = A = Ay == A, = 0.

(v) “Eotw V ypapuixde ydpoc ntéve o’ éva odpa K. To nengpacuévo unoohvoro

A={e1, es, -+, ex}, n € N, tou V xahelton (memepaocpévr) Bdoy tou V av taeq, es, ---, €,
(1) eivon ypouuxd aveldptnra, xat

(i) mapdyouv To ydpo V.

(8) Av o ypappixde ydpoc V £ {0} éyer pa Bdon pe n € N ototyela, o aptbudc n xakeita dudotacy,
(dimension) tov V xou oupfBoriletar pe
dimV = n.

Av V={0}, B hépe 671 1 Sidotaon tou V oelvar pundév.



MeoBhnpa 2.

Alvetal 6Tt o

a b c
W=<(AeMszxs| A= |0 a—b a—c |, abceR
0 0 b-c
elvat undywpog Tou Maya. Na Bpebel pa Baor xat 1y dvdotaocy touv W. 30p.

"Eva (onotodfimote) ototyeio touv W unopel va ypaogel oc e&ic:

a b c 1 0 0 0 1 0 0 0 1
0 a—b a—c = a 0 1 1 +510 -1 0 +c¢| 0 0 -1
0 0 b—c 0 0 0 0 0 1 0 0 -1
Mapatnpodue 61t T0 gdvoro Twy
1 0 0 0 1 0 0 0 1
E = 01 1), E,= 0 -1 0|, E;= 0 0 -1
0 0 O 0 0 1 0 0 -1

napdyer tov W. Twa va eivar to {E1, Ea, Es} Bdon tov W npéne emniéov avtd va eivanr ypapuixd
aveldpTnro:

1 0 0 0 1 0 0 0 1
AM 0O 1 1] +X 0 -1 0f4+Xx3|0 0 -1 =0 =
0 0 0 0 0 1 0 0 -1
A1 Ag A3 0 0 0
0 X=X A —2A3 = 0 0 0 — Al = Xy = A3 = 0.
0 0 Az — A3 0 0 0

‘Apa to {E1, Es, Es} clvon ypappixd aveldptnto xat étot anoteiel Bdon touv W.
(O pnopodoape ndvteg va tapatneiooune 6Tt To yewxd ototyeio Tou W ypdgetar povoopavta oayv
Yoopuxde ouvdvaopéde twv B, Ey xat Es, ondte -olugwva e v p. 3.3.2- to {E1, By, Es} sivau
Béor tou W.)
It Sidotaoy tou W éyoupe
dimW = 3.



IMeoBhnpa 3.
(o) Na derybel 61t 10 6dvoro A elvan Bdon tou R*:

A = {u; =(1,1,0,0), uy=(0,1,1,0), uz=(0,0,1,1), ug=(1,0,0,0)}

10p..
(B) Na Ppeboiv o1 cvvrerayudves Tou u = (1,2, 3,4) ws mpos t Bdon A. 10p.

(2) To A anoteieitaw and 4 ototyeia. Enedh dimR*=4, olpgwva pe 1o 0. 3.3.6 (ii) apxel va deifoupe
b1t To A glvan ypopued aveldptnto:

Aur + douz + Azuz + Aqug =0 =

A (1,1,0,0) + A2 (0,1,1,0) + A3(0,0,1,1) + A4 (1,0,0,0) = (0,0,0,0) =—>

)\1—|—)\4 == 0
A Ao = 0

(A4, Ai+2A2, Ao+ A3, A3) = (0,0,0,0) = )\; i )\:2), -0 = AM=X=X=XA=0.
)\3 == 0

"Apa 1o A elvar ypapupixd aveldpinto xou étot anotehel Bdorn tou R
(B) Ou Ppodpe ta Ar, Az, Az, Ag Yl To ool Loy et
u = A u + Astus + Asus + qus =

(1,2,3,4) = A (1,1,0,0) 4+ A2 (0,1,1,0) + A3(0,0,1,1) + A4 (1,0,0,0) =

AM+A =1 A3 = 4
. A+ A = 2 A =3—-4= -1
I O I (Rt T ot S e
A3 = 4 A =1-3= -2

Ot ouvtetayuéves Tou u 0¢ tpog T Bdon A eivar ot

(3, =1, 4, —2).



IMeoBhnpa 4.

Alvetal 6Tt Ta ohvora

b
i = {A€M2X2|A: [g c]’ a,b,cER}

xat

Vo = {A€M2X2|A: [Z 2], d,eER}

elvor by wpot Tou Mays.

(a) No Ppehel pwa faoy xat v ddotacy tou V7. 10p.
(B) No Beebel pua faorn xat 1 dvdotaocy tou Va. 10p.
(v) Na peebel o Bdon xou 1 dudetacy tou Vi N Va. 10p..
(8) Na Bpebel pia Baor xor 1 dudotacy tov Vi + Vo, 10p..

(¢)  To yewxd otoryeio tou Vi ypdpetar HovooHuavta ooy YRopktixds Guvduacuds Twv mvaxey
E17E27E3:

b 1 0 0 1 0 0
[g c]:a[o 0]—1—1)[0 0]+c[0 1]:aE1—|—bE’2—|—cE’3.

"Apa 1o 6bvoho {E1, B2, E3} anotehel pia Bdon tou Vi xou dimVy=3.
(B) To yewixd atotyeio tou Va ypdoeton wg ednic:

d 0 1 0 0 0
4 0] cat 8] e 0 0] camisem

To cdvoho {E4, Es} noapdyer npogavds tov Vo xa elvar ypauuxd aveldptnto (agod o E4 dev elva
Babuwtd norranidoto tou Ez). ‘Apa 1o {E4, Es} elvar Bdorn tov Va xat dimVa=2.

(y) ’‘Eotw
ale b
0 v
¢va ototyeio tou Vo. Av A € V1 NV, 161 mpémer va elvar a=0 xou B=0. "Apa t0 yevixd atolyeio Tou

Vi NV, elvan tne popgric
0 0| _ 0 0| _ E

Eivow gavepd 61t 1o {E3} anotehel wa Bdon tou Vi NV, xou dim(Vy N Va)=1.
%)

log Tpbrog

Enetd?

xat o Vi + Va elvan undyopog tou Mays mou €yet dtdotaon 4, ouprnepaivovpe 61t Vi 4+ Vo=Mays. Mia
Bédon tov Vi + Vs eivan ) ouviiing Béom tou Moy

ool Lol [ [0 7]}

H évoon tov Bdoeov twv Vi xat Vo mapdyet mpogaveg tov Vi + Vo, Agod o Es avixet xat otig d%o
Béoetg o advoro autd anoteheltal and Téooepa oTolyEla:

{Ela EZ, E37 E4} .
Oa deifoupe 6Tt To To Tdvw cUvolro elval ypapuxd aveldptnto:

M+ A

MEI+XEs+ A3 B3+ ME, =0 —
Ay A3

0 0
:|:|:0 0:| — )\1:)\22)\3:)\420.

‘Apa to {E1, By, E3, B4} civar ypouuxd aveldptnto xat étor anoterel Pdon tou Vi + Va. “Eyovpe
eniong dim(Vy + V2)=4, ondte ovurepaivoupe ex véou 61t Vi + Va=Moxa.



